                                             Anlage B


Mathematische_Funktionen
Abgeleitete_Funktionen
Funktionen, die in BASI nicht als Standardfunktionen enthalten sind, werden wie folgt berechnet:

Funktion             Aequivalent in BASI

__________________________________________________

SEKANS               SEC(X)=1/COS(X)

COSEKANS             CSC(X)=1/SIN(X)

COTANGENS            COT(X)=1/TAN(X)

ARCUSSINUS           ARCSIN(X)=ATN(X/SQR(-X*X+1))

ARCUSCOSINUS         ARCCOS(X)=-ATN(X/SQR(-X*X+1))

                     +1.5708

ARCUSSEKANS          ARCSEC(X)=ATN(X/SQR(X*X-1))

                     +SGN(SGN(X)-1)*1.5708

ARCUSCOSEKANS        ARCCSC(X)=ATN(X/SQR(X*X-1))

                     +(SGN(X)-1)*1.5708

ARCUSCOTANGENS       ARCCOT(X)=ATN(X)+1.5708

HYPERBELSINUS        SINH(X)=(EXP(X)-EXP(-X))/2

HYPERBELCOSINUS      COSH(X)=(EXP(X)+EXP(-X))/2

HYPERBELTANGENS      TANH(X)=(EXP(X)-EXP(-X))/

                     (EXP(X)+EXP(-X))

HYPERBELSEKANS       SECH(X)=2/(EXP(X)+EXP(-X))

HYPERBELCOSEKANS     CSCH(X)=2/(EXP(X)-EXP(-X))

HYPERBELCOTANGENS    COTH(X)=(EXP(X)+EXP(-X))/

                     (EXP(X)-EXP(-X))

AREASINUS            ARCSINH(X)=LOG(X+SQR(X*X+1))

AREACOSINUS          ARCCOSH(X)=LOG(X+SQR(X*X-1))

AREATANGENS          ARCTANH(X)=LOG((1+X)/(1-X))/2

AREASEKANS           ARCSECH(X)=LOG((SQR(-X*X+1)

                     +1)/X)

AREACOSEKANS         ARCCSCH(X)=LOG((SGN(X)*SQR

                     (X*X+1)+1)/X)

AREACOTANGENS        ARCCOTH(X)=LOG((X+1)/(X-1))/2

                         - # -


